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                                                                                         Αθήνα, 9 Οκτωβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ                                                                                                                                                                                                 
 

Προς Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Βρούτση 

Θέμα: «Λήψη μέτρων για τους εποχικούς εργαζόμενους σε εργοστάσια και 
βιομηχανίες».  
 

Το τελευταίο διάστημα πολλά εργοστάσια που απασχολούν εποχικούς 

εργαζόμενους οδηγήθηκαν σε αναστολή λειτουργίας, ως μέτρο προστασίας 

της δημόσιας υγείας και περιορισμού της νόσου COVID-19. 

Το ζήτημα που προκύπτει από την λήψη του αναγκαίου αυτού μέτρου είναι 

ότι οι εποχικοί εργαζόμενοι στην πλειοψηφία τους εργάζονται με 

ημερομίσθια. Επομένως η αναγκαστική τους απουσία, είτε λόγω περιορισμού 

τους για 14 ημέρες (στην περίπτωση που εμφανίσουν συμπτώματα ή έρθουν 

σε επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα) είτε αναστολής της επιχείρησης με 

κρατική απόφαση, δημιουργεί μεγάλο κίνδυνο οι παραπάνω εργαζόμενοι να 

μην καταφέρουν να συμπληρώσουν τα ένσημα που απαιτούνται ώστε μετά 

το πέρας της σεζόν να επιδοτηθούν από τον ΟΑΕΔ. 

Αξίζει να σημειωθεί, ότι σε περιοχές, όπως αυτή του Νομού Πέλλας, τα εν 

λόγω εργοστάσια αποτελούν μια από τις κύριες πηγές προσφοράς εργασίας 

και προσελκύουν εργαζόμενους από όλη την ευρύτερη περιοχή (Νομοί 

Πιερίας, Ημαθίας, Κιλκίς κτλ.).  

Επειδή, η προστασία της δημόσιας υγείας, ως πρώτιστη και βασική επιλογή 

της σημερινής κυβέρνησης, είναι αδιαπραγμάτευτη. 

Επειδή, η στήριξη της εποχικής εργασίας στις βιομηχανίες μεταποίησης 

προϊόντων, στα πρότυπα των μέτρων που ελήφθησαν για τον τομέα 

τουρισμού, είναι απαραίτητη για τη στήριξη του κόσμου της εργασίας.  

Επειδή, η εμφάνιση της νόσου COVID-19, μας αναγκάζει σε μια διαρκή 

αναπροσαρμογή αποφάσεων και πολιτικών προκειμένου να στηριχθεί ο 

κόσμος της εργασίας και η οικονομία γενικότερα.  
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Ερωτάται ο κύριος Υπουργός,  

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει το Υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων ώστε οι εποχικοί εργαζόμενοι 

σε εργοστάσια και βιομηχανίες μεταποίησης τροφίμων να μην 

οδηγηθούν σε οικονομικό αδιέξοδο και εκτός του ταμείου ανεργίας 

του ΟΑΕΔ;  

2. Βρίσκεται στις προθέσεις του Υπουργείου η λήψη μέτρων για την 

προαναφερόμενη κατηγορία εργαζομένων στα πρότυπα αυτών που 

ελήφθησαν στον τομέα του Τουρισμού; 

 
 

         Ο ερωτών 

      
 

 Διονύσης Σταμενίτης  

Βουλευτής Πέλλας - ΝΔ 

 




